

烟台五高校仅招2200个专科生

今年想在家门口读“大专”有点难

本报7月22日讯(记者 李楠楠) 22日,记者从驻烟的五所本科院校了解到,今年市内五所高校专科计划普遍缩水,仅投放专科计划2200人,其中不少为中外合作办学专业,烟台考生想在家门口读个“大专”有点难。

从数字上来看,驻烟高校中仍在招收专科生的确实不多。从各高校公布的招生计划上来看,五所高校中专科计划投放最多的当属烟台市区唯一的一所独立学院——烟台大学文经学院,总招生计划2970人,其中专科1000人,涉及文秘、商务英语、国际经贸、工商企业管理、会计等专业。

其他高校中,烟台大学本专科生招生计划6760人,其中只有1个中外合作办学专业招生,即国际商务(中外合作

办学)投放计划200人。鲁东大学今年共计划招生6800人,其中面向省内招收专科400人,涉及旅游管理、经济贸易类(中外合作办学)、食用菌、艺术设计类专业。滨州医学院山东省本专科计划为2961人,专科计划为200人,涉及护理和临床医学两个专业。

事实上,高校本科生招生计划增多而逐渐减少专科生招生计划的现象在省内高校中比比皆是。这是为什么呢?

“本科和专科无论培养目标还是培养模式,都是性质不同的两个层次。省属本科院校内既有本科也有专科,这样就导致定位不准,结构不合理,从长远看会影响高等教育科学发展。”驻烟高校一位招办主任告诉记者,“而且,大专教育多为学科教育,是本科教育的‘压缩

版’,虽然强调理论学习,但受学制所限,学生毕业时会遇到高不成低不就的尴尬场面:理论上不如本科,而应用能力又不如中专。因而,大专正逐渐向高职发展,以后必将归为一体。”

记者还了解到,不少高校从2007年起大规模削减专科招生计划,与教育部2006年下发的严格“专升本”文件不无关系。文件规定:从当年起,“985工程”和“211工程”重点建设的高校、独立学院和民办院校原则上不举办普通专升本教育。除此以外,从当年起,各地普通专升本教育的招生规模,严格控制在当年省属高校高职(专科)应届毕业生的5%以内,并纳入国家下达的普通本科总规模内。而在此前,专升本的名额是不计算在本科招生名额之内的。

2015高考 平面咨询汇

本报特推出“2015高考平面咨询汇”栏目,针对考生和家长关注的高考招生录取政策等问题,替您咨询相关院校,为您顺利考上理想学校助一臂之力。

具体活动方式为:
齐鲁晚报高考交流群:
100699719

烟大新生群:454808750
鲁大新生群:464774658
山工商新生群:
464793842

欢迎广大考生、家长、学校关注参与。

图书进警营



22日,烟台市图书馆将流动图书车开到武警烟台支队,开展“图书进警营”活动,送来精神食粮,丰富官兵们的业余生活。本次活动中国图书馆还向武警官兵赠送了200本图书,方便官兵们今后阅读。

本报记者 吕奇 通讯员 杨磊 摄影报道

莱阳300块宣传看板 为夏季消防检查添彩

为推进夏季消防安全检查工作深入开展,近日,莱阳市公安消防大队经过精心策划设计制作了300块内容丰富、涵盖面广的消防宣传看板,发放给辖区劳动密集型企业、人员密集场所、公共娱乐场所、学校、幼儿园、养老院等单位。

此次制作的看板内容包括:“消防安全管理制度”“消防安全四个能力”“一懂三会三提示”“119报警”图示“防火小常识”“火灾逃生知识”等防火、灭火知识,图文并茂、通俗易懂,让大家在潜移默化中了解掌握身边常用的消防安全知识,得到了广大市民的一致好评。

通讯员 郑福

本科二批开始录取啦

今年七成多考生能上大学,四成多考生能冲进本科

本报7月22日讯(记者 李楠楠) 22日,记者从驻烟高校获悉,今年高校本科二批开始录取,到30日结束。数据显示,今年高考总体录取率为73%,本科录取率大概为41%,通俗地说,今年夏季高考大概有七成多的考生能上大学,四成多考生能冲进本科。

22日,烟台各大大本科高校

的招办都在紧张忙碌着,当天所有高校的本科二批录取开始。数据显示,今年全省高考招生总计划为445382人(不含单招),其中,夏季高考本科计划224967人,专科(高职)计划171744人;春季高考本科计划12778人,专科(高职)计划35893人。按照编排考生人数测算,今年春季高考和夏季高考总体录

取率为69.1%。

如果不考虑弃考及实际录取上的变数,夏季高考总体录取率为73%,而本科录取率大概为41%,通俗地说,今年夏季高考大概有七成多的考生能上大学,而四成多考生能冲进本科,三成多则上专科。与夏季高考相比,春季高考总体录取率要稍低,为49%,本科录取率为

13%,专科录取率为36%。

录取结束后,考生们那颗紧张的心也能落地了,接下来只需坐等开学报到即可。据悉,今年烟台高校多在9月初报到。新生入学后,进行全面复查,若发现替考、冒名顶替上学和体检舞弊及其他舞弊等不合格者,将按有关规定予以清退。

留学机构“走出去”战略落地

金吉列出国留学公司“北京市工商联、北京市商会非公经济澳大利亚发展服务基地”在悉尼成立

“一带一路”已成为中国新时期经济外交战略的重要内容,今年6月《中澳自由贸易协定》的签署,为中国非公企业向海外发展提供了良好的机遇和广阔的平台。对于留学中介行业而言,也迎来了前所未有的“走出去”战略发展的绝佳时机。近日,金吉列出国留学公司作为行业的领先者,率先走出国门落地澳大利亚,在业内引起广泛关注。

7月23日,金吉列出国留学公司“北京市工商联、北京市商会非公经济澳大利亚发展服务基地”授牌仪式在澳大利亚悉尼隆重举行。北京市统战部副部长为金吉列留学公司“北京市工商联、北京市商会非公经济澳大利亚发展服务基地”授牌并讲话。北京市工商联相关领导,中国驻悉尼总领馆总领事,澳大利亚悉尼市市议员郭耀文,澳大利亚贸易委员会大中华区投资专员魏威,澳大利亚前外交部长、悉尼科技大学澳中关系研究院院长鲍勃卡尔,澳大利亚纽卡斯尔大学荣誉博士、金吉列企业集团董事长张世杰以及悉尼科技大学、纽卡斯尔大学、麦考瑞大学等30余所澳洲知名院校代表及教育机构代表共计50余位嘉宾出席授牌仪式。

中澳自由贸易协定签署 企业迎来海外发展良机

中澳自贸协定历时十年,经过双方共同努力,在2014年进行了实质性结束谈判,最终于2015年6月,中国与澳大利亚共同签署《中澳自由贸易协定》。目前澳大利亚是中国海外投资第二贸易大国,同时中国也是澳大利亚第一大贸易伙伴。中澳自贸协定的签署,进一步促进了两国资金、资源流动和人员往来,推动经济优势互补向持久和深入方向发展,使两国教育和文化产

业广泛获益。对于国内非公企业而言,也将是调整经营战略,开拓国际市场,扩大企业规模的良好时机。

随着经济全球化深入发展,现代企业国际经济竞争日益激烈,企业生产经营活动节奏进一步加快,非公经济企业在海外发展的需求逐步扩大。成立非公经济海外发展服务基地是北京市工商联、北京市商会积极推动民营企业“走出去”发展,促进民营企业赴海外投资兴业,解决企业发展所面临的诸多困难推出的举措。经过严格的推荐、选拔、审核等程序,一些有能力为首都非公企业赴海外发展提供服务的会员企业和直属行业商会,被授权在海外成立非公经济海外发展服务基地。

行业优秀代表落地悉尼 创新高效打造交流平台

金吉列留学公司作为首都非公企业的优秀代表,在留学领域取得了突出成绩,受到了中国广大留学生及家长的认可。此次,授权金吉列出国留学公司在澳大利亚成立“北京市工商联、北京市商会非公经济澳大利亚发展服务基地”,既是对金吉列公司的肯定也是希望金吉列留学公司以基地成立为契机为首都非公经济企业赴海外发展提供更多服务和帮助。金吉列留学公司非公经济澳大利亚发展服务基地将立足

教育拓展服务领域,用创新、高效的服务打造国际化教育、经济、文化交流平台,为企业“走出去”助一臂之力。

澳大利亚前外交部长、悉尼科技大学澳中关系研究院院长鲍勃卡尔表示,中国已是澳大利亚的第一贸易伙伴,澳大利亚政府高度重视澳中关系。在2014年,他有幸前往金吉列留学公司,与金吉列企业集团董事长张世杰博士进行了亲切会晤,畅谈澳中教育合作新契机。他说,金吉列留学多年来为澳大利亚输送数万名优质中国学生,为澳中教育领域合作作出了重要的贡献。在澳大利亚,越来越多的本土学生开始学习中文,未来澳大利亚对双语人才的需求会愈发强烈,这也为中国学子提供了更多赴澳留学的机会。今后,澳大利亚方面将全力支持金吉列出国留学公司“非公经济澳大利亚发展服务基地”发展,为中国民营企业赴澳投资与开拓市场提供帮助,实现真正意义上的合作伙伴关系。

近年来,中澳教育合作一直不断深化拓展,中国已成为澳大利亚最大的海外留学生来源国之一。目前,中国在澳留学生总数达22万人,占澳大利亚境内留学生总数的28.5%。

作为国内留学行业的领先机构,金吉列留学与世界主要教育发达国家的政府部门、使领馆,以及各国教育、工商、文化界人士,保持着长期良好的交往关系。金吉列留学董事长张世杰博士曾多次受到时任澳大利亚总理的亲切接见。

目前,金吉列留学已在全球16个国家拥有26个海外办事处,与23个国家1600余所优质海外院校建立了良好的合作关系,金吉列留学每年为数万学生及家长提供出国留学咨询,2014年受理客户7万余人,其中成功受理赴澳留学生1万余人,为更多具有国际视野的优秀留学生赴澳发展提供了有力保

障。

在此基础上,金吉列留学将眼光投向海外,加大资金投入,在全球建设海外服务基地,率先在澳大利亚设立2家直营子公司,以加强留学生海外服务。为广大学子开拓海外优质教育资源,为出国留学提供良好的服务环境和广阔的服务平台。与此同时,金吉列留学“非公经济澳大利亚海外发展服务基地”将以海外直营子公司为依托迅速优化和提升海外服务,加大人才和资源的投入,为中国非公企业赴澳洲发展在教育、文化、人文、友好往来等提供法律、政策、商务咨询等综合服务。

澳大利亚纽卡斯尔大学荣誉博士、金吉列企业集团董事长张世杰在致辞中表示:“我们会不负众望,将金吉列留学‘非公经济澳大利亚发展服务基地’打造成为国际人才、文化、教育、投资发展、商务交流的港湾和平台,全力以赴地协助国内非公企业走出国门,拓宽海外市场。金吉列留学公司愿同国内非公企业一道共享资源、互相助力,共同发展。”

据悉,北京市工商联、北京市商会还将在全球设立更多“非公经济发展服务基地”,建立更多海外服务点,立足海外,服务国内,为民营企业“走出去”提供服务平台,推动民营经济健康可持续发展。



官方微信